



Газета издается по
благословению
Иерея Михаила
Смирнова

Клинцы Старообрадческие

Издание Храма Преображения Господня города Клинцы
Брянского Благодичия
Русской Православной Старообрадческой Церкви

Христос рождается славите!

7 января (25 декабря) - Еже по плоти Рождество Господа Бога и Спаса Нашего Иисуса Христа.

Рождество Христово Господь наш Иисус Христос, Спаситель мира, родился от Пресвятой Девы Марии в царствование императора Августа (Октавия) в городе Вифлееме. Август повелел сделать всенародную перепись во всей своей империи, к которой относилась тогда и Палестина. У евреев был обычай вести народные переписи по коленам, племенам и родам, всякое колено и род имели свои определенные города и праотческие места, потому Преподобная Дева и праведный Иосиф, как происходившие от рода Давида, должны были идти в Вифлеем (город Давида), чтобы внести и свои имена в список подданных кесаря. В Вифлееме они не нашли уже ни одного свободного места в городских гостиницах. В известняковой пещере, предназначенной для стойла, среди сена и соломы, разбросанных для корма и подстилки скоту, далеко от постоянного

местожительства, среди чужих людей, в холодную зимнюю ночь, в обстановке, лишенной не только земного величия, но даже обыкновенного удобства— родился Богочеловек, Спаситель мира. Безболезненно родившая из боку “паче естества рождающу” Богомладенца Пресвятая Дева, Сама, без посторонней помощи, повив Его и положив в ясли. Но среди полнотной тишины, когда всё человечество объято было глубочайшим греховным сном, весть о Рождестве Спасителя мира услышали пастухи, быв-



шие на ночной страже у своего стада. Им предстал Ангел Господень и сказал: «Не бойтесь: се бо благовествую вам радость велию, яже будет всем людям, яко родися вам днесь Спаситель, Иже есть Христос Господь, во граде Давидове», и смиренные па-
(Окончание на 2 стр.)

2 Праздник

(начало на 1 стр.)
стыри первые удостоились поклониться “пастырие Рожденному дивятся”. Кроме ангельского благовестия виффлемским пастырям, Рождество Христово чудесною звездою возвещено было волхвам «звездословцам», и в лице восточных мудрецов весь языческий мир, незримо для него самого – преклонил свои колена пред истинным Спасителем мира, Богочеловеком. Войдя в храмину, где был Младенец, “волхвы с дары носяще избранныя злато и ливан, и смирну. И падше поклонишася видеша бо вертепе Младенца лежаща безлетнаго”. Каждый из этих даров имел символическое значение. Золото было принесено Иисусу как Царю Иудейскому, ладан — как Богу. Смирна (мирра) — дорогое ароматическое вещество, применявшееся для бальзамирования тел при погребении, — как Спасителю, Ставшему Сыном Человеческим, Которому были предсказаны «многие страдания и погребение». Поклонившись Младенцу, волхвы, «получив во сне откровение не возвращаться к Ироду», минуя Иерусалим, вернулись в свои земли. Ангел Господень является во сне Иосифу и говорит: встань, возьми Младенца и Матерь Его и беги в Египет, и будь там, доколе не скажу тебе, ибо Ирод хочет искать Младенца, чтобы погубить Его. Он встал, взял Младенца и Матерь Его ночью и пошел в Египет, и там был до смерти Ирода.



Христос раждается, славите: Христос с небес, срящите: Христос на земли, возноситеся. Пойте Господеви, вся земля, и веселием воспойте, людие, яко прославися.

Дорогие братья и сестры поздравляем вас с велико торжественным праздником с Рождеством Христовым!

СВЯТКИ

С 3 января по 20 января - святки.

Святки - это святые дни.

На святках за упокой не молятся.

С 7 января по 17 января - пища скоромная

13 января - Отдание Рождества Христова

18 января- сочельник, день постный.

19 января - Богоявление.

С 7 января по 13 января -

Славьте же Христа, и славьте так, чтоб этим славословием усладились душа и сердце, и тем заглушился позыв ко всякому другому делу и занятию, обещающему какую-либо утеху. Славьте Христа:

“Христос рождается – славите” и проч.

Со святками немало связано языческих традиций и суеверных обычаев. Одна из самых опасных традиций – это святочные гадания.

Все, кто гадают, ворожит, стремятся соединиться с нечистой силой, сатанинским духом. Поэтому волшебство, магия, гадания, ворожба, заговоры – страшные грехи. Те, кто познал эти “ремесла”, живут не с Богом, а с Дьяволом. А Дьявол что может нагадать? Он же отец лжи.

Вот и снова Рождество Сил небесных торжество:

Рождает миру Дева днесь.

И Неприступному Ему - Непостижимому уму Земля нашла уже приют.

И в небе ангелы поют, И пастухи спешат с холма,

И пред Звездой теснится тьма,

А за Звездой идут волхвы. В этот день Христос пришел,

Чтоб спасти наш мир от зол.

Слава вечная Ему,

Побеждающему тьму.

Поздравляем всей душой

С этой радостью болюшой.

В дни Рождества и святого Крещения

Ждем благодати и молим прощения

Господи Боже помилуй, прости

Крест наш земной помоги нам нести.

Сил нам придай, научи, вразуми,

Детей своих грешных прости и пойми.

**Поздравление с Рождеством Христовым от настоятеля храма
Преображения Господня**

«Дорогие братья и сестры! Поздравляю вас с праздником Рождества Христова слава вышних Богу Земли мир в человецех благоволение Сегодня мы собираемся в храме! Блещут белые ризы священства, как бы напоминая нам о том, что Христос сюда к нам в мир с чистой душой, чистым сердцем, подавая нам возможность покаяния и очищения от разных пороков, которые отдаляют нас от Бога. Волхвы принесли Христу дары, а что мы можем принести Христу? Мы можем принести Христу чистую любовь к



ближним, любовь к тем, кто не может сейчас посещать наши храмы по болезни. Мы должны не оставить своим вниманием также сырых и убогих, мы должны их посетить. Желаю вам провести эти дни в душевном и телесном здравии, чистой душевной и телесной. Да будет праздник наш угоден Вифлиему и младенцу Христу! Да воцарится в наших сердцах господь Бог. Да будет на земле мир и Божие благоволение».

Иерей Михаил Смирнов



Богослужение праздника Рождества Христова

С нами Бог, разумеите языцы и покарайтесь, яко с нами Бог! Яко Отроча родися нам Сын, и дастся нам, яко с нами Бог!

Этот праздник установлен в воспоминание Рождества Христова от Пресвятой Девы Марии в Вифлиеме Иудейском.

На вечерие Р.Х. совершается отдельно от литургии Царские часы.

В самый праздник Р.Х. торжественная всенощная начинается великим повечерием (великий нифемон) с пением ветхозаветных стихов: «С нами Бог».

В стихерах на литии и стиховных высказываются мысли: о торжестве неба и земли, ангелов и человеков, радующихся сошествию Бога на землю.

Церковь приготавливает верующих к достойному празднованию Рождества Христова сорокадневным постом. Канун или навечерие Рождества Христова православные христиане проводят в особо строгом посте. По церковному уставу в этот день полагается вкушать сочиво, обварную пшеницу с медом, отсюда этот день называется сочевником или сочельником. В навечерие Рождества Христова совершаются отдельно от литургии «Царские часы». Царские часы отличаются от обыкновенных часов тем, что на них читаются особые, соответствующие празднику паремии, Апостол и Евангелие, поются особые стихеры. После полудня совершается литургия св. Василия Великого с вечерней. На этой вечерне поются стихеры на «Господи воззвах», в которых, с одной стороны, раскрывается смысл воплощения Сына Божия, с другой стороны — изображается самое событие Рождества Христова: славословие ангелов,

смятение Ирода и объединение всех людей под властью римских императоров, закончившееся торжеством христианства и уничтожением многобожия.

В сам праздник Рождества Христоваторжественная всенощ-

ны Романом Сладкопевцем в VI веке. Преподобный Иоанн Дамаскин (VIII век) написал канон и стихеры, второй канон написан преподобным Козмой Маиумским (VIII век). Празд-

ничные стихеры написали Анатолий, Константинопольский патриарх (V век), Софроний и Андрей Иерусалимские (VII век), Герман, патриарх Константинопольский (VIII ве-

Тропарь.

Рождество Твое Христе Боже наш, возсия мирови свет разумы: в нем бо яже звездам служащим, звездою почтахуся тебе кланялись Солнцу правды, и тебе видети с выше восток, Господи слава тебе.

Перевод

Рождество твое Христе Боже наш, озарило мир светом разума, потому что тогда люди служившие звёздам, через звезду научились поклоняться Тебе, Солнцу правды, и познавать Тебя, Восток с высоты: Господи слава Тебе.

Кондак

Декаль днесь Пресущественнаго рождает и земля вертеп Неприкосновенно му приносит. Ангели с пастыри славословят, волсви же со звездам путьше ствуют. Нас бо ради родися отроча младо Превечный Бог.

Перевод

Сегодня Дева рождает Того, Кто выше всего существующаго, и земля приносит пещеру Неприступному. Ангелы славословят с пастухами, волсви же путешествуют за звездою, потому что ради нас родился Младенец, Превечный Бог.



ная начинается великой павечерницей (вместо вечерни) с пением ветхозаветных стихов «С нами Бог», содержащих пророчество об Иисусе Христе, и включением литии. После чего всенощная совершается обыкновенным порядком. В стихерах на литии и стиховных высказываются мысли о торжестве неба и земли, ангелов и человеков, радующихся сошествию Бога на землю, и о нравственном перевооте в грешном человечестве через родившегося Христа. В Апостоле (Гал. IV, 4–7) излагается учение, что через воплощение Иисуса Христа мы сделали детьми Отца Небесного. В Евангелии (Мф. II, 1–12) повествуется о поклонении волхвов родившемуся Господу.

Песнопения, исполняемые во время праздничной службы, были составлены в разное время. Так, тропарь и кондак составле-

Подарки к Рождеству

· Праздник Рождества Христова, наверняка самый любимый христианский праздник любого ребенка! И не только потому, что к Рождественскому торжеству дети получают долгожданные подарки, но еще и потому, что Родившийся Богомладенец гораздо ближе детскому сердцу.

На Урале, а точнее в с. Пристань Свердловской области, в церкви после службы протоиерей Иоанн Устинов раздает детям подарки к Рождеству. Когда отца Михаила поставили в священники, он тоже ввел такую традицию в нашем клинцовском приходе.



После праздничной рождественской службы, после проповеди, и поздравления от владыки, настоятель сам лично раздает подарки детям от 0 и до 14 лет. Дети всегда рады подаркам.

Детей всегда на Рождество Христово очень много, это своего рода детский праздник.

Поздравление детей с Рождеством Христовым в доме ребенка

26 декабря в клинцовском доме ребенка поздравили детей, настоятель старообрядческого храма иерей Михаил Смирнов с матушкой Севастьяной, от себя и от всего прихода, с рождеством Христовым и новым годом.



Клинчане старообрядцы посетили музей староодчества в г. Ветка

30 ноября иерей Михаил и матушка Севастьяна, дочери Настя и Василиса Смирновы, чтец Евгений посетили Ветковский музей старообрядчества и белорусских традиций им. Ф. Г. Шклярова по приглашению на торжественное мероприятие, посвященное 40-летию созданию Ветковского музея, которое проходит в рамках Международного круглого стола “Артефакт как текст духовной традиции”.

Город Ветка был основан в 1685 (по другим данным в 1682 году) бежавшими из России из-за преследования со стороны властей старообрядцами. Старообрядчество – движение, появившееся в связи с реформами 1650-1660-х годов в Русской православной церкви. В быту у старообрядцев сохранились древние традиции, которые, по сути своей, стали определенным ритуалом. Именно старообрядцы оказали решающую роль на формирование облика города Ветки. Ветковский музей старообрядчества и белорусских традиций своеобразен тем, что в нем раскрывается история и самобытность как Гомельского Полесья, так и регионального старообрядчества. Здание, где находится экспозиция музея, построено в 1897 году. Это был особняк местного купца-судовладельца Грошикова.

Государственное учреждение культуры “Ветковский музей старообрядчества и белорусских традиций им. Ф. Г. Шклярова.” основан в 1978 году.

История у него давняя, а открыл первую страницу музея ветковчанин Фёдор Григорьевич Шкляров, выходец из старообрядческого рода, самодельный художник, коллекцио-

нер местной старины. Именно его личная коллекция и легла в основу музея.

В музее собрана самая богатая коллекция в республике старопечатных книг и манускриптов 16 – начала 20 вв.

Здесь выставлены уникальные рукописные иллюминированные Евангелия 16 и 17 вв., а также произведения местных мастеров 18 – начала 20 вв., выполненные в ветковском стиле книжного орнамента, певческие “крюковые” рукописи.

Особое место занимают старообрядческие иконы, которые были созданы мастерами Ветковской школы иконописи.

“Собор архангела Михаила” и “Покров”, иконы 18 в. из Покровского храма Ветки, “Успение” 18 в. из Попсуевки.

Иконы мастеров старой Ветки таких как Андрианов, Фролов, Журавлёв, Рогаткин.

Уникальная коллекция икон из мастерской основателя музея Ф. Г. Шклярова.

В музее есть реставрационная мастерская, в которой восстанавливаются старинные иконы.

Ветковские иконы представлены широким спектром иконографий. Наибольшим разнообразием отличается иконография Богоматери (около 70 типов): «Богоматерь Огневидная», «Богоматерь Овсепетая», «Богоматерь Умягчение злых сердец», «Никола Отвратный», композиция «Отечество» и др. Для ветковских икон характерны большие тексты на полях, комментирующие изображения. Часто изготавливались «исцеляющие» иконы с изображением святых целителей, покровителей ремёсел, семейных патронов и др.

Директор Нечаева Галина Григорьевна и работники музея встретили нас с теплом, напоили чаем. Перед началом Международного круглого стола “Артефакт как текст духовной традиции” отец Михаил и его спутники гости с Клинцов спели вечером по старообрядческому рукописному октаю, который является экспонатом в музее. Всем участникам международного круглого стола раздали, в качестве подарка, блакноты и книги про Ветку.



ИЖЕ ВО СВЯТЫХ КОНОНА ЕПИСКОПА КЛИНЦОВСКОГО И НОВОЗЫБКОВСКОГО

Епископ Конон (в миру - **Кузьма Трофимович Смирнов**; 12 октября 1798, станица Есауловая, земля Войска Донского — 21 января 1884, Владимир) — епископ Древлеправославной Церкви Христовой (старообрядцев, приемлющих белокриницкую иерархию), епископ Новозыбковский.



Житие

Сын донского казака полкового писаря, родился в хуторе Чекомасьев станицы Есауловой в земле Войска Донского, в старообрядческой семье. В молодых годах уже уходил из родительского дома, желая постричься, но был возвращён и по настоянию родителей женился.

В 1845 году он уговорил жену разойтись и принял пострижение, в селе Лужках, от старца Тихона.

В начале 1850-х годов он переселился в Белокриницкий монастырь, где некоторое время исполнял обязанности скончавшегося инока Павла Белокриницкого — был письмоводителем монастыря.

20 октября 1855 года в Белокриницком монастыре был рукоположён митрополитом Кириллом в сан епископа Новозыбковского.

Конон продолжал свои странствования между Москвою и Белой Криницей и многих старообрядцев посвятил в священники. Так как в то время это строго преследовалось, то уже в начале 1858 года Конон был в Москве схвачен, но, за недостатком улик, выпущен на свободу; однако, 16 октября того же года снова был арестован в местечке Павлочке и, по Высочайшему повелению от 30 января 1859 года, заключён 7 апреля того же года в суздальский Спасо-Евфимиев монастырь, где уже содержалось два старообрядческих Епископа — Алимпий и Аркадий. Цель заключения по Высочайшему указу заключалась в том, чтобы «ему там были делаемы кроткие увещания об оставлении его заблуждений и присоединении к святой церкви». В монастыре он провёл 22 года. В 1870 году, он провел, с особого разрешения, целую зиму в Москве, занимаясь в библиотеке Никольского единоверческого монастыря. В заключении составил толкование на 12-ю главу III книги Ездры.

В 1881 году по докладу министра внутренних дел графа - Игнатьева император распорядился выпустить их из-под стражи с обязательством однако, жить безвыездно во Владимире.

Епископ Конон, которому тогда было уже 82 года, так ослаб, что не мог идти сам, поэтому его вынесли из тюрьмы на руках.

После освобождения принял участие в освящении храма в Черемша-

не.

Остаток жизни провёл во Владимире. Его знания, строгий, аскетический образ жизни, добрый нрав снискали ему любовь и уважение всего старообрядчества.

Скончался 21 января 1884 года. Погребён в Москве на Рогожском кладбище.

Известный историк и исследователь раскола, профессор - Субботин, вёл с Кононом переписку по догматическим вопросам и после смерти Конона напечатал её в «Братском слове»

Из постановления Освященного Собора Русской Православной Старообрядческой Церкви (16-18 октября 2012 г.)

Об общецерковном прославлении святых исповедников Суздальских

6.1. Установить общецерковное почитание святых исповедников Суздальских: архиепископа Славсакого Аркадия, епископа Тульчинсакого Алимпия, епископа Новозыбковсакого Конона, епископа Пермсакого Геннадия;

6.2. Установить память святых исповедников Суздальских в день преставления архиепископа Славсакого Аркадия 18 ноября (ст.ст.) и совершать им службу как четверичным святым.



ВТОРОЙ ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК В КЛИНЦОВСКОМ ХРАМЕ

Введение в Церковь Пресвятыя Владычицы Наша Богородицы и Присно Девы Марии. Пресвятая Госпоже Богородице спаси нас. 4 декабря (21 ноября) - Введение в Церковь Пресвятыя Богородицы. Введение Её – во Свята Святых. Это один из великих церковных праздников.

Этот праздник установлен в память введения Девы Марии в Иерусалимский храм для посвящения Богу. Когда Деве Марии исполнилось три года, ее праведные родители Иоаким и Анна поняли, что пришло время

исполнить обет, который они дали Богу. А именно – посвятить дочь служению Ему. Они привели Марию к стенам Иерусалимского Храма. По Преданию, трехлетняя Богородица преодолела лестницу из пятнадцати ступеней самостоятельно, без помощи взрослых. Первосвященник встретил Ее при входе во храм, по особенному вдохновению Божию, ввел Её во Свята Святых, куда и сам мог, по закону, входить только однажды в год, как бы предрекая, что эта Отроковица Сама сделается одушевленным храмом Божиим. Праздник приходится на Рождественский пост (его также называют Филиппов пост). В этот день разрешается есть рыбу. Праздник Введение в Церковь Пресвятыя Богородицы для Клинцовских старообрядцев – исторический храмовый праздник. Раньше был Введенский женский монастырь и земля, на которой стоит Православный Старообрядческий Преображенский Храм, принадлежала монастырю. В Монастыре был храм во имя Введение Пресвятыя Богородицы.

В Клинцовском храме Преображения Господня находился Антимис этой монастырской церкви после того, как она была разорена большевиками 1930 года. Антимис (греч. – вместо престола) — освященный архиереем шелковый или полотняный плат, на котором изоб-

рим и всея Балтики. В 2007 году по благословению митрополита Корнилия Антимис забрали в Москву. Но мы всё равно продолжаем праздновать наш исторический второй престольный праздник Введение в Церковь Пресвятыя Богородицы. Православные христиане, поздрав-

ляем вас всех с праздником Введения во Храм Пресвятыя Богородицы! Переселим же себя, братия и сестры от плоти к духу, предпочтем желание постоянного, а не временного. Оставим же мы плотские наслаждения, которые служат нам приманкой против души, предадимся покаянию и очищению от грехов. Отвлечем свой разум

и свое внимание от житейских попечений и возвысим его в то Свята Святых, где обитает ныне Пресвятая Владычица Наша Богородица. Ибо, таким образом, и наши песнопения и молитвы с Богоугодным дерзновением и со страхом, будут доходить до Неё, и мы благодаря Её ходатайству и заступничеству приобщимся к жизни новой, к наследию Вечного Царства Христа Спасителя.

и свое внимание от житейских попечений и возвысим его в то Свята Святых, где обитает ныне Пресвятая Владычица Наша Богородица. Ибо, таким образом, и наши песнопения и молитвы с Богоугодным дерзновением и со страхом, будут доходить до Неё, и мы благодаря Её ходатайству и заступничеству приобщимся к жизни новой, к наследию Вечного Царства Христа Спасителя.



Юбилей матушки Варвары

17 декабря исполнилось 90-лет Смирновой Варваре Лукиничне.

В 1928-м году родилась матушка Варвара, супруга покойного, настоятеля клинцовского храма, протоиерея Владимира Смирнова. Вся жизнь этого священника была воплощением любви, смирения, добродетели и сострадания. Он был молитвенник и утешитель страждущих.

Наследница духовной традиции матушка Варвара учит нас правильной жизни по заповедям Божиим и старообрядческим традициям. Она по своему строга, но справедлива и душа чувствует, что она своя, родная.

От верующих можно услышать многочисленные истории о том, как жила благочестивая семья священника.



Матушка Варвара!

*Пусть много зим и
много лет,
С тобой твоя семья,
Пусть за плечами
груза нет,
Лишь радость бытия.*

*И в этот круглый
юбилей,
Чтоб силы поддержать,
Слова напутствий
посильней
Хотим тебе сказать.*

*Пусть жизнь сегодня
непроста,
Дай Бог, все пережить.
Дай Бог тебе дожить
до ста,
И силы сохранить.*



ХРИСТИАНСКИЙ БРАК КАК ОСНОВА ХРИСТИАНСКОЙ СЕМЬИ

«Хорошо жене — почитать Христа в лице мужа; хорошо и мужу — не бесчестить церковь в лице жены».
свт. Григорий Богослов

Сотворив человека, Господь говорит: не хорошо быть человеку одному (Быт 2, 18). Бог сотворил первому человеку жену. Так на заре истории человечества был установлен особый жизненный союз — семья. И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею (Быт 1,28).

Христианский брак имеет великое значение, он венчается во образ союза Христа и Церкви. Как пишет апостол Павел: муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела. (Выделено нами. — Авт.) И далее: Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее (Еф 5, 25). Муж в христианском браке — это образ Христа, жена — Церкви. Христианский брак есть добровольный и основанный на взаимной любви пожизненный союз двух лиц различных полов с целью совершенного взаимного восполнения (составления, так сказать, полного человека). В Таинстве венчания супругам дается благодать Божия для того, чтобы они строили свой супружеский союз в единомыслии и любви, были единой душой и телом, а также для рождения и христианского воспитания детей.

Семья — это величайшая ценность, дар, который дал нам Бог. Человек должен создавать семью один раз на всю жизнь и беречь как зеницу ока. Что Бог сочетал, того человек да не разлучает (Мф 19, 6).

Довольно часто мужчины и женщины задумываются, как должен муж относиться к жене. Ведь ни для кого не секрет, что от этого в огромной мере зависит гармония в семье. Да, она, как полагают многие, достигается за счет поведения женщины. Но при этом и мужчина должен вести себя достойно. Иначе не получится никакой гармонии. Ведь женщина — такая же личность. Она не должна терпеть издевательства и неуважительное отношение к себе. Так какие особенности стоит принять во внимание, чтобы отношения между супругами складывались хорошо? —

Все благополучие брака основывается на взаимной любви, на взаимном доверии и уважении, и отсюда происходящем согласии супругов. «Нет ничего драгоценнее того, как быть любимому женою и любить ее. Когда муж и жена между собою согласны — это мудрый полагает в числе блаженств». «Где есть это, там есть всякое богатство, всякое счастье; а, напротив, если нет сего, то

другое ничто не помогает, но все превращается, все полно неприятности и расстройств. И так, сего станем искать преимущественно пред всем».

Взаимная любовь супругов не должна зависеть от степени красоты каждого из них, и не должна погасать в том случае, если кто-либо из них по каким-нибудь причинам делается некрасивым, и даже безобразным. Это в особенности Златоуст внушает мужьям, так как у некоторых из них любовь к их женам ослабевает по той мере, в какой исчезает красота жен, их прежде прельщавшая, или в какой они сами начинают замечать их телесные недостатки. «Не отвращайся жены ради ее безобразия», — говорит мужу святитель Иоанн. «Слушай, что сказано в Писании: мала есть в пернатых пчела, и начаток сладостей плод ее. Жена — творение Божие; не ее ты оскорбишь, но Создавшего ее. Что же делать с женою? Не хвали ее за красоту внешнюю; и похвала, и ненависть, и любовь такого рода свойственны душам нецеломудренным. Ищи красоты души; подражай Жениху Церкви».

Любовь мужа к жене должна быть постоянна и так тверда, чтобы могла устоять против всех несчастий, огорчений и искушений. Златоуст говорит мужу: «Заботься о своей жене, как Христос о Церкви.

«Тело мужа уже не принадлежит мужу, но жене. Пусть же он хранит в целостности собственность ее, пусть не уменьшает и не повреждает ее». Свт. Иоанн Златоуст

«Хотя бы и много погрешила против тебя жена, все ей прости. Если ты взял злонравную — научи ее доброте и кротости; если в жене есть порок — изгоняй его, а не ее. Если после многих опытов узнаешь, что жена твоя неисправима и упорно держится своих обычаев — и тогда не изгоняй ее, ибо она — часть твоего тела, как сказано: будут два в плоть едину. Пусть пороки жены останутся неисцеленными, тебе и за то уже уготована великая награда, что ты учишь и вразумляешь ее, и ради страха Божия переносишь столько неприятностей и терпишь недобрую жену как часть самого себя». Святитель Иоанн Златоуст

У святителя Иоанна Златоуста христианская семья называется малой церковью. Понятно, что под церковью в данном случае подразумевается не храм, а образ того, о чем писал апостол Павел: «Церковь есть тело Христова». Церковь есть целостный и здоровый организм, живущий жизнью Христа. А в чём задача Церкви в наших земных условиях? — Задача Церкви на земле — исцелять от греховных ран и страстных болезней, которыми все мы охвачены. Благодать Бога хранит союз мужа и жены. И часто, именно когда уже не хватает собственных сил у супругов, чтобы исполнять запо-

веди Господа, в особенности друг перед другом, когда что-то происходит с нами, нашими чувствами, когда оступившись мы тянемся ко греху, на помощь приходит сам Господь и рассеивает сети лукавого и возвращает мир в души теперь ведь самых близких друг другу людей и они припадают друг к другу со слезами и словами «прости меня, ради Христа, это я во всем виноват (виновата)». И все прощается, трудное забывается и радость снова возвращается, и семья, прошедшая испытание укрепляется, и только сильнее возносятся благодарные молитвы ко Господу Богу, Его Пречистой Матери и Святым Его.

В жизни семьи исполняются слова Христа Спасителя: «...Где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Мф. 18:20).

В семье неизбежно реализуется закон, который по самому укладу, по самому строю семейной жизни является законом и для Церкви и который зиждется на словах Христа Спасителя: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Ин. 13:35) и на дополняющих их словах апостола Павла: «Носите тяготы друг друга, и тако исполните закон Христов» (Гал. 6:2). Если же и муж и жена (или хотя бы один из них) живут для другого, то ситуация становится прямо противоположной: человек в этом случае стремится поступать, мыслить и чувствовать так, чтобы тому, кто находится рядом с ним, было спокойно, хорошо и комфортно, супруги стараются помочь друг другу стать лучше и приблизиться к спасению души.

Муж и жена они не то что кровные родственники, они ближе, чем кровные, потому что составляют одно целое, потому и степень родства у них самая близкая — нулевая, в том смысле, что между ними никакого расстояния нет, они одно. Даст Бог детей или нет — неважно, семья — это мужчина и женщина, которые венчались и живут вместе, делят друг с другом радости и трудности, любят, помогают друг другу, поддерживают друг друга и так далее. Господь сказал: «оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут оба в плоть едину» (Книга Бытия, 2:24). А родители и дети — пока дети растут, то все вместе — одна семья, а потом дети создают свои семьи, не переставая любить родителей и поддерживать их и получать от них поддержку, если это необходимо, но главное уже — не отношения их с родителями, а те союзы, которые они создадут со своими супругами.

Создание семьи — это общегосударственная задача и христианские семьи показывают хорошие примеры, что есть не только браки, которые

распадаются, но есть и семьи, в которых воспитываются много детей.

Небесные покровители брака. В Православной старообрядческой Церкви есть святые, которые являются небесными покровителями брака и супружества. Им молятся о благополучии в семейной жизни.

Это святые Иоаким и Анна – родители Богородицы, святые Захария и Елисавета – отец и мать Иоанна Предтечи. Их мы почитаем как образец истинно благочестивого супружества.

Это так же мученики Гурий, Самон и Авив, чудесно защитившие одну молодую женщину от притеснений и обид, обманувшего её мужа и спасшие её от смерти.

Они имеют благодать примирения враждующих супругов.

Святителю и Чудотворцу Николе, этому скорому помощнику всех православных христиан, так же молятся о помощи в супружестве. Особенно нужно призывать его имя девицам, собирающимся выйти замуж. Ведь в своей земной жизни он помог устроить брак трём молодым сестрам. В родном городе святителя Николы в Патарах жил один человек, он имел трёх дочерей, слывших во всем городе за красавиц. Сначала он был очень богат, но потом, в силу обстоятельств, лишился всего. Он не только теперь не мог выдать замуж своих дочерей, но и не имел денег на пропитания. Нищета привела несчастного отца к ужасной мысли – пожертвовать честью своих дочерей и из их красоты извлечь для себя и для них средства к существованию. Но Святитель Никола, получив от Бога откровение о преступном намерении, решил помочь несчастным. Он тайно, ночью подбросил в окно бедняка три мешочка с золотом. Горожанин смог на эти деньги устроить свадьбы своих дочерей и был избавлен от нищеты и падения греховного.

Свв. чудотворцы и безсребреники Козмо и Дамиан

Имеют благодать в просвещении разума и ко учению грамоте, так же почитаются покровителями святости христианского брака.

В Феремане жил некто Малх. Однажды, отправляясь в далекий путь, он привел жену свою к церкви святых бессребреников и сказал ей: «Вот, я отхожу далеко, а тебя оставляю под покровительством святых Козмы и Дамиана. Живи дома до тех пор, пока я не пришлю к тебе какой-нибудь знак, который ты верно узнаешь, что он мой». Сказав это, они расстались.

Через несколько времени диавол, приняв на себя вид знакомого человека, пришел к жене Малховой, показал ей тот самый знак, о котором говорил муж ее, и сказал: «Муж твой прислал меня, чтобы я проводил тебя к нему».

Жена, увидев знак, данный мужем, поверила, но идти к нему решила не прежде, как провожатый дал клятву в церкви святых бессребреников на пути ничем не оскорбить ее. Но что значила клятва для беса? Ему нужно было ослабить в людях веру в покровительство святых бессребреников.

И вот, как только приехали они в дикое, пустынное место, дьявол столкнул женщину с ослицы, на которой она ехала, и хотел убить. Жена в ужасе вскричала: «Святые Козмо и Дамиане, помозите ми и избавите мя!».

Святые всегда близки ко всем, призывающим их. Внезапно явились два всадника. Злой дух узнал, кто были эти всадники, побежал на высокую гору, бросился в пропасть и исчез. А всадники, взяв жену, благополучно возвратили в дом ее. Жена кланялась им и благодарила, но только просила сказать, кто они, спасители ее? «Мы, — отвечали святые, — Косма и Дамиан, которым вручил тебя муж твой, отходя в путь». Сказав это, они стали невидимы. Жена же от страха и радости упала на землю.

Пришед в себя, она поспешила в храм святых бессребреников и там слезно благодарила их, и всем рассказала о своем спасении.

Но есть еще святые, имена которых особенно близки сердцу каждого русского православного человека – это благоверные Петр и Феврония Муромские. Их житие можно назвать учебником супружеской любви. Память их Церковь чтит 25 июня по старому стилю, что соответствует 8 июлю по новому стилю. Слава Богу, мы дожили до такого времени, когда в день их памяти был учрежден государственный праздник – «День семьи, любви и верности».

Благоверный Петр вступил на Муромский престол в 1203г. Князь за несколько дней до этого заболел проказой. Ему было видение, что он может получить исцеление от дочери простого пчеловода, девицы Февронии. Когда князь увидел Февронию, он так полюбил её за красоту, благочестие и мудрость, что дал обещание жениться на ней после исцеления. Святая Феврония исцелила князя и вышла за него замуж. Но бояре города Мурома стали гнушаться княгиней из простого сословия и потребовали чтобы Петр отпустил её.

Но святой Петр предпочел любовь и семейное счастье земному богатству и славе. На лодке они отплывают по Оке из города. Вскоре гнев Божий постиг бояр. В Муроме произошел мятеж и противники князя поубивали друг друга.

Верность, преданность супруге, Петр пронёс через всю жизнь. Сейчас, когда понятие супружеская верность подвергается насмешкам, а измены случаются в большинстве се-

мей, особенно необходимы такие праздники. А всем нам хотя бы раз в году нужно перечитывать житие этих удивительных святых. В их жизнеописании есть ещё один эпизод, дающий урок верности. Однажды княгиня Феврония плыла по реке Оке на судне. Рядом с ней оказался боярин, пленившийся ее красотой и имевший нечистые помыслы относительно её. Княгиня, угадав его мысли, приказала ему зачерпнуть воды сначала с одного борта лодки, и испить, а потом с другого и спросила: «Есть ли разница?» Когда боярин ответил, что не чувствует различия, мудрая Феврония сказала ему: «Также одинаково и естество женское, и напрасно, забыв жену свою, ты прельщаешься другой». Почему Феврония дает ему такой ответ? Мужчина, заглядываясь на чужих жен, думает, что они красивее и интереснее его собственной. Но это не так. Греховное, запретное всегда кажется более сладким, соблазнительным, говорят же: «запретный плод сладок». Но достигнув цели, человек не хранящий свое зрение, позволяющий себе нечистые мысли и взгляды, очень скоро теряет интерес к той, которая казалась ему красивее собственной жены. И прелюбодей уже ищет новый объект страсти. Феврония явно превосходит князя своей мудростью, талантами и умениями. Но негде в их житии не видно, чтобы она властвовала над мужем, наоборот они представляют собой очень гармоничную пару. Мудрая Феврония и самоотверженный Петр, готовый ради жены расстаться с княжеством. Кстати, в этом тоже истинная мудрость, ведь семья, любовь должны стоять у христианина на первом месте после веры православной.

Отношения святых супругов говорят о том, что муж и жена могут обладать разными дарованиями и интеллектом, но, соблюдая богоустановленную семейную иерархию, могут создать очень цельную дружную семью. Св. Феврония даёт пример многим современным женам, которые не хотят ни чем уступать мужьям, считая, что они превосходят их по разуму и житейскому опыту.

Прожив долгую счастливую семейную жизнь Петр и Феврония в глубокой старости приняли монашество с именами Давид и Евфросиния. Но расстались они лишь на время, чтобы снова соединиться в жизни вечной. Они умерли в один день и час. Мощи их и поныне почитают в городе Муроме. Интересно, что они завещали похоронить их в одном гробе, и когда тела святых были поставлены в разных храмах, Господь сотворил чудо: они несколько раз оказывались рядом. Тогда мощи святых были положены в одной гробнице, разделенной перегородкой.

Старые Клинцы

Нашу историю РПСЦ г. Клинцы сохраним в нашей памяти. Нико не забыт, ни что не забыто.

Клинцы появились как одно из нескольких поселений старообрядцев, бежавших от гонений государственной власти и господствующей церкви.

В середине 18 века вопреки гонениям вокруг Клинцов образуется несколько монастырей. В 1744 году в трех верстах от посада Клинцы казаком Никитой Игнатьевичем (1700 — 1809) был основан Преображенско-Никольский («Николо-Пустынский») монастырь.

В 1780 году в Клинцах завершено строительство Вознесенского, а в 1787 — Троицкого храмов. По воспоминаниям старожила П. Храмченко: «Старинные, поставленные еще старообрядцами в XVIII веке, Вознесенская и Троицкая церкви занимали в панораме города главное место. Высоко вознесенными куполами и колокольнями церкви возвышались над одноэтажным городом. Каждый из названных храмов представлял, в сущности, целый комплекс сооружений. Рядом с высокими летними храмами стояли невысокие зимние храмы. На цвинтере (так в Клинцах назывался церковный двор) Вознесенской церкви. Зимний храм был во имя Архангела Михаила, а на цвинтере Троицкой церкви зимний храм был во имя Покрова Пресвятой Богородицы. От храмов на город растекался малиновый звон колоколов». Вознесенская и Троицкая церкви в середине XIX века перешли в подчинение Синода и стали называться единоверческими. Однако по условиям договора старообрядцев и господствующей церкви служба в единоверческих храмах велась по старопечатным книгам и строго соблюдался старый обряд.

К началу 20 века в Клинцах осталось два храма сугубо старого обряда. В 1823 году по ул. Пушкинской (ныне им. Пушкина) был построен молельный дом, позже переоборудованный в полноценную церковь в честь Преображения Господня, действующей и поныне. В 1902 году клинцовским купцом Николаем Андреевичем Степуниным (1831 — ок. 1915) на горке на стыке нынешних ул. Дзержинского (ст. Клинцовой) и ул. Свердлова (ст. Евлановка) стоял постро-

енный каменный храм с двумя престолами — во имя Покрова Пресвятой Богородицы и святителя Николы. Позже в 1910 году здесь же была возведена колокольня, а также открыто училище на 120 детей. Рядом с храмом (ближе к нынешней ул. Советской) были выстроены дом для священника и прочего клира (дьякона, псаломщика, пономаря). 10 лет в этом храме служил коренной клинчанин священник Федор Разуваев (? — ум. Ок. 1933). будущий епископ Новозыбковский Флавиан.

П. Храмченко пишет: «Почти все храмы города, кроме Троицкого, в 1930-е годы были закрыты. Несколько лет они стояли, лишенные крестов. В Покрово-Никольском храме была открыта пекарня, в Вознесенской церкви - склад зерна, в Преображенской - детский сад, в Покровской, рядом с Троицкой, - после войны устроили театр, а позже - склад Клинцторга. Но постепенно церкви стали исчезать. Колокольню Вознесенской церкви разобрали».

Старообрядческий Клинцовский Николо-Пустынский монастырь был основан в 1744 году и к началу XIX в. достиг своего расцвета. Историк И. Логинов писал: «Со стороны посада Клинцы в монастырь вели столбовые деревянные ворота с главою наверху. От ворот налево, вдоль восточной ограды, расположены в ряд пять домов. Вдоль южного забора — еще девять домов того же размера. От ворот, с юга на север, четыре громадных одноэтажных корпуса. Между ними, в линию, находятся два замечательных флигеля...»

В 1919 году хулиганами-атеистами монастырь оказался разгромленным, в 1923 — обитель закрыли. До 1937 года церковь функционировала в качестве приходской, а затем закрыли и её. В здании перегородками наделали комнаты и заселили их людьми.

Иоанно-Предтечев монастырь был закрыт коммунистами в 1928 году. Епископ Флавиан переселился в Клинцы и жил последние годы жизни в семье священника Леонтия Губарева. Глубоко переживал старый епископ гонения церкви, которые по своему натиску и жестокости были намного страшнее преследований старообрядцев в течение последних двух столетий. С 1932 года начались частые визиты

в квартиру епископа сотрудников ГПУ, сопровождавшиеся унижительными вопросами, обыском и хищением не только книг, но и личных вещей владыки. Сердце Владыки Флавиана не выдержало обид и оскорблений, и в 1933 году епископ Флавиан умер. Погребен епископ Флавиан на Клинцовском городском кладбище. Рядом с Флавианом позже погребены Клинцовские епископы Иоасаф и Вениамин.

Все было сделано так, чтобы монастырь навсегда исчез из памяти людей. Монахи были репрессированы, несмотря на возраст и состояние здоровья. Судьбу братии разделил престарелый игумен монастыря отец Макарий. Библиотека монастыря исчезла и судьба ее не известна. Удалось найти только две тетради из архива монастыря, в которых собраны письма, входящие и исходящие документы, датированные рубежом XIX-XX века. Среди них автографы Ксеноса, Селивестра, Иннокентия и других деятелей старообрядческой церкви.

Монастырские постройки были отданы колхозу, в них размещались механические мастерские для ремонта тракторов. В годы войны бревна с построек растащили, кирпич выбрали крестьяне для строительных нужд, место, где стоял монастырь, заросло молодым лесом. Не стало знаменитой «Полосы».

Древлеправославная церковь испытала на себе в полной мере весь гнев безбожников. Рука об руку (пускай не в прямом, но в метафизическом смысле) на расстрел шли старообрядческие и синодальные священники. Стоит здесь вспомнить упомянутых В. Кровко клинцовских старообрядческих священномучеников: отца Леонтия Губарева, расстрелянного в 1937 году и отца Иосифа Перлова. В феврале 1934 года постановлением тройки при ПП ОГПУ по БССР Перлов получает 5 лет лагерей. Известно (так как о. Иосиф не был лишен права переписки с родственниками, проживавшими в Клинцах), что он отбывал наказание сначала близ Москвы на строительстве Волго-Донского канала, а затем на каторжных работах в Карагандинской области. К 5 годам первого приговора Московским судом было добавлено еще 5 — за то, что старообрядец не мог смириться с жизнью вне храма и богослужения, совершать же службы было запрещено. Каким-то образом отец Иосиф сумел добраться до старообрядческого храма и присутствовал на праздничной службе, за что и был

наказан. Умер в ссылке на Волгодоне в 1940 году.

В годы безбожного советского строя, несмотря на гонения и лишения, старообрядцы исполняли завет Иисуса Христа о любви к врагам своим, не отвечали насилием на насилие. Это подметил А.И. Солженицын, который писал о кротости старообрядцев: «Старообрядцы за угнетение и расправу, за жестокие пытки, за лишение храмов и изгнание за тысячу верст далеко на чужбину — никогда не взбунтовались, никогда не подняли в ответ оружие». Действительно, истинным защитником старообрядческой Церкви является ее история.

В годы после ВОВ, в связи с вынужденной перегруппировкой приходов в центральной части России, была создана Ржевско-Клинцовская епархия с центром в Ржеве. Упразднена она в 2004 году. Сегодня название епархии, в которую входит Клинцы - Санкт-Петербургская и Тверская, она включает территории бывших Калужско-Смоленской и Клинцовско-Новозыбковской епархий. Как указано в итоговом документе собора 2004 года: «Было также Клинцовско-Ржевскую епархию впредь именовать Петербургско-Тверской и избрать на эту кафедру Амвросия, епископа Аугсбургского и всея Германии правящим архиереем Петербургско-Тверской епархии с титулованием его епископом Петербургско-Тверским. Поручить епископу Амвросию продолжить окормление Аугсбургской и всея Германии епархии и стран Балтии».

На Освященном Соборе 1988 г. Московскую архиепископию было решено именовать митрополией, возвысив сан ее первоиерарха до митрополитского. Тогда же «Древлеправославная Церковь Христова, приемлющих белокрыницкое священство» стала называться Русской Православной старообрядческой Церковью (РПСЦ) (многие старообрядцы до сих пор испытывают ностальгию по прежнему названию).

Священно инок схимник Амфилохий (Александр Кузьмич Берестнев; 1931 - 1995) закончил свою жизнь настоятелем самого крупного Покровского храма на Рогожском кладбище. Но родился он у нас в Клинцах в старообрядческой семье и прожил здесь почти всю жизнь. «С ранних лет отличался глубокой верой и ревностным прилежанием ко храму», - так пишут о нем в сборнике «Старообрядчество». В 24 года он становится дья-

коном Преображенского храма, в котором служит 20 лет. В 1974 году, получив священнический чин от епископа клинцовского Анастасия (Антоний Федорович Кононов; 1896 - 1986), становится настоятелем храма. В 1983 году он назначен настоятелем Покровского собора и перебирается в Москву. Служить ему там пришлось недолго, он болеет и умирает, приняв схиму. Уважение к нему было так велико, что отпевать его стал сам тогдашний митрополит Алимпий в сослужении большого числа священников. Погребен верный служитель Церкви в ограде архиерейских могил на Рогожском кладбище.

В 1989 году в епископа, но уже с изменением названия кафедры (тогда «Клинцовская и ржевская») был поставлен Лукиян (Лука Дмитриевич Абрамкин; 1904 - 1995). Любопытно упомянуть, что в нашу епархию попадали даже все белокрыницкие приходы Санкт-Петербурга.

Кстати сказать, старообрядческий митрополит Алимпий (Александр Капитонович Гусев; р. 1929) сам недолгое время проживал в Клинцах будучи поставленным в 1986 году в звание «епископа г. Клинцы Брянской области». Чин этот был промежуточным перед принятием сана митрополита. До 1986 года клинцовской и новозыбковской епархией управлял вышеупомянутый епископ Анастасий. «Среди первоиерархов старообрядческой церкви владыка Анастасий отличался бескомпромиссностью в отношениях с властями, проводил независимую политику, что позволило ему совершить немало благих дел для Церкви». До епископа Анастасия клинцовско-новозыбковской епархией с 1954 по 1962 год руководил упомянутый нами выше епископ Вениамин (Агольцов Василий Федорович; р. ? - ум. 1962).

Клинцы в 20 веке для Старообрядчества - один из нескольких центров церковных приходов Белокрыницкой иерархии, кузница кадров и сокровищница ценностей. Стоит вспомнить обретение имени схимника Иова Львовского (1592 - 1681). В 1971 году группа ученых из Москвы - Археографическая экспедиция МГУ, отправившаяся на розыск диковинки истории старообрядческого раскола, была допущена в кладовую Преображенской церкви нашего города. Велико было удивление москвичей, когда там посреди прочих книг был найден единственный дошедший до нашего време-

ни список жития этого схимника, бывшего активным деятелем раскола. Житие написано московским старообрядцем - иконописцем Максимом, но из-за своей мнимой утраты распространение среди староверов не нашло. В рукописи были упомянуты доселе неизвестные факты о том, как в 1674 году старец Иов, несогласный с реформами Никона, переселяется на Дон и основывает там свой монастырь. Старообрядцы считают обретение рукописи важной агиологической находкой в розыске и установлении почитания своих собственных святых.

Пройдя все испытания безбожного XX века, ныне старообрядческая Церковь почитает память тех жертв атеистических гонений, которые подвигом исповедничества спасли Церковь, отстояли веру. Ныне они в Царствии Небесном молятся за нас, чтобы мы, вдохновляясь и укрепляясь их подвигом, шли по пути спасения. Мы свято чтим память миллионов мучеников-исповедников и благодарны им, жертвам репрессий, за их крепкую веру и стойкость до конца, будем и мы достойны их памяти!

Старообрядчество же, с Божьей помощью, сохранилось и возрождается, несмотря на все гонения и потрясения 20-го века. Результат говорит сам за себя.

Сейчас в нашем храме во имя Преображения Господня проводятся экскурсии. Насоятель храма Михаил Смирнов рассказывает об истории старообрядческих Клинцов: об основателе города старообрядце Василие Клинцове, о храмах и монастырях нашего города, которые были до революции, и конечно же и о нашем храме, которому в 2023 году исполняется 200 лет. У нас в г.Клинцы всегда имели кафедральный статус, были епископы, иноки. До сегодняшних дней сохранились: сакосы, митра, орлецы, жезл, и иноческие облачения. старинные книги, иконы кадило, лестовки и подручники, все эти и другие ценности и святыни показал и рассказал о них настоятель отец Михаил Смирнов. Эти исторические ценности, которые сохранились до наших дней, охраняются сигнализацией. В храме отец Михаил показал две иконы которые чудом уцелели, когда коммунисты везли сжигать иконостас и все иконы Красноборского Иоанно-Предтечевого монастыря в печи ТЭЦ.

Участники экскурсии могут увидеть временную экспозицию будущего музея старообрядчества, ко-

14 Трапеза

После богослужения семья возвращается в дом, наступает долгожданный праздник Рождества. Пост остался позади, и на столе появляются мясные блюда, пироги на молоке и масле, жирная рыба и роскошные десерты.

Считалось, что непременно атрибутом рождественской трапезы должен быть запечённый гусь (или другая птица) блюда из свинины.

**Быстрые пирожки на кефире -
готовятся моментально!**

Ингредиенты

Для теста:

стакан кефира

примерно 4 стакана муки

2 яйца

2 ст.л. растительного масла

1 ч.л. соды

2 ч.л. сахара

1 ч.л. соли

Для начинки:

6 яиц

зеленый лук

соль

можно добавить чуть-чуть молотого перца

Приготовление:

1. Сначала готовим начинку. Вареные яйца и лук мелко рубим, солим по вкусу. Если начинка очень рассыпчатая, добавьте немного растопленного сливочного масла. По желанию можно приправить молотым перчиком.

2. Тесто. Выливаем кефир в миску, добавляем соду, перемешиваем и ждем пока пройдет реакция. Как только кефир перестанет пениться, добавляем соль, сахар, растительное масло, яйца. Взбиваем вилочкой. Постепенно подсыпая просеянную муку, вымешиваем мягкое тесто. Оно должно получиться однородным и не липнуть к рукам.

3. Отделяем от теста небольшие кусочки, делаем лепешечки и формируем пирожки.

4. Обжариваем в хорошо разогретом растительном масле.



ПЕЛЬМЕНИ ДОМАШНИЕ



Ингредиенты Мука 2 стакана Куриные яйца 4шт
Фарш мясной 0,6кг Специи сухие по вкусу

Соль по вкусу

Лук.

Как правило, **домашние пельмени рецепт** - разбивает на три этапа готовки: изготовление теста, далее фарша, сборка вместе полученных компонентов. Кулинарный рецепт не сложен и быстро усваивается в голове.

Приступим к приготовлению теста. Высыпем на стол 2 стаканчика муки, сделаем небольшую ямку в центре высыпанной муки и разобьем туда 2 яйца, после чего добавим чуточку соли. Замешаем тесто. Первые минуты 3 вам может начать казаться, что все тесто лишь липнет к рукам и ничего не получается, но вы ошибетесь. Через несколько минут оно начнет отлипать от рук. Отложим тесто в сторону ждать своей участи и приступим к приготовлению внутренностей пельменей. Добавим в наш фарш специи по вкусу и парочку яиц, также можно добавить мелко нарезанный жареный лучок. Тщательно перемешаем и начинка готова! Далее приступаем к лепке наших пельменей. Отрежем кусочек теста и раскатаем скалкой. Далее делаем круглые кусочки теста формочками или бокалами. Берем небольшой кусок начинки и начинаем заворачивать в тесто. Сначала складываем пельмень пополам и слепляем края. Потом сводим два угла и пельмень готов! Процедуру повторить до тех пор, пока тесто не кончится или начинка. Еда готова!

Православный старообрядческий календарь постов и праздников на текущий 2019 год

От Адама лето 7527 по 31 августа, с 1 сентября - лето 7528

Гражданский стиль (старый стиль)

28 апреля (15 апреля) - Светлое Христово Воскресенье Святая Пасха

Двунадесятые праздники:

07 января (25 декабря) – рождество Христово
19 января (6 января) – Святое Богоявление
15 февраля (2 февраля) – Сретение Господне
7 апреля (25 марта) – Благовещение Пресвятыя Богородицы

21 апреля (8 апреля) – вход Господень в Иерусалим

6 июня (24 мая) – Вознесение Господне

16 июня (3 июня) – День святой Троицы

19 августа (6 августа) – Преображение Господне

28 августа (15 августа) – Успение Пресвятыя Богородицы

21 сентября (8 сентября) – Рождество Пресвятыя Богородицы

27 сентября (14 сентября) – Воздвижение Креста Господня

04 декабря (21 ноября) – Введение во храм Пресвятыя Богородицы

Посты

Среды и пятницы всего года, кроме сплошных седмиц.

Навечерие Крещения Господня, сочельник - 18 января (5 января)

Великий пост с 11 марта (26 февраля) по 27 апреля (14 апреля).

Петров пост - с 24 июня (11 июня) по 11 июля (28 июня)

Успенский пост с 14 августа (1 августа) по

27 августа (14 августа)

Усекновение главы св. Иоанна Предотечи - 11 сентября (29 августа).

Воздвижение Честнаго Креста 27 сентября (14 сентября)

Рождественский пост с 28 ноября (15 ноября) по 6 января (24 декабря).

Сплошные седмицы

Святки с 7 января (25 декабря) по 17 января (4 января)

Мытаря и фарисея с 17 февраля (5 февраля) по 23 февраля (10 февраля)

Сырная седмица, масленица с 4 марта (19 февраля) по 9 марта (25 февраля)

Седмица святыя Пасхи с 28 апреля (15 апреля) по 4 мая (21 апреля)

Седмица Пресвятыя Троицы с 16 июня (4 июня) по 22 июня (10 июня)

Дни особого поминовения усопших

Суббота мясопустная - 2 марта (17 февраля)

Суббота 2-й седмицы великого поста - 23 марта (10 марта)

Суббота 3-й седмицы великого поста 30 марта (11 марта)

Суббота 4-й седмицы великого поста 6 апреля (24 марта) - Заупокойной службы нет в связи с предразднеством Благовещения Пресвятыя Богородицы.

Радоница - 7 мая (24 апреля)

Вселенская (Троицкая) родительская суббота - 15 июня (2 июня)

Суббота Дмитриевская - 2 ноября (20 октября).

ЯНВАРЬ							ФЕВРАЛЬ							МАРТ							АПРЕЛЬ							МАЙ							ИЮНЬ													
ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС							
31	1	2	3	4	5	6	28	29	30	31	1	2	3	25	26	27	28	1	2	3	1	2	3	4	5	6	7	29	30	1	2	3	4	5	27	28	29	30	31	1	2							
7	8	9	10	11	12	13	4	5	6	7	8	9	10	4	5	6	7	8	9	10	8	9	10	11	12	13	14	6	7	8	9	10	11	12	3	4	5	6	7	8	9							
14	15	16	17	18	19	20	11	12	13	14	15	16	17	11	12	13	14	15	16	17	15	16	17	18	19	20	21	13	14	15	16	17	18	19	10	11	12	13	14	15	16							
21	22	23	24	25	26	27	18	19	20	21	22	23	24	18	19	20	21	22	23	24	22	23	24	25	26	27	28	20	21	22	23	24	25	26	17	18	19	20	21	22	23							
28	29	30	31	1	2	3	25	26	27	28	1	2	3	25	26	27	28	29	30	31	29	30	1	2	3	4	5	27	28	29	30	31	1	2	24	25	26	27	28	29	30							
ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС							
1	2	3	4	5	6	7	29	30	31	1	2	3	4	26	27	28	29	30	31	1	30	1	2	3	4	5	6	28	29	30	31	1	2	3	25	26	27	28	29	30	1	2	3	4	5	6	7	8
8	9	10	11	12	13	14	5	6	7	8	9	10	11	9	10	11	12	13	14	15	7	8	9	10	11	12	13	4	5	6	7	8	9	10	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
15	16	17	18	19	20	21	12	13	14	15	16	17	18	16	17	18	19	20	21	22	14	15	16	17	18	19	20	11	12	13	14	15	16	17	16	17	18	19	20	21	22							
22	23	24	25	26	27	28	19	20	21	22	23	24	25	23	24	25	26	27	28	29	21	22	23	24	25	26	27	18	19	20	21	22	23	24	23	24	25	26	27	28	29							
29	30	31	1	2	3	4	26	27	28	29	30	31	1	30	1	2	3	4	5	6	28	29	30	31	1	2	3	25	26	27	28	29	30	1	30	31	1	2	3	4	5							

ДВУНАДЕСЯТЫЕ ПЕРЕХОДЯЩИЕ ПРАЗДНИКИ
21 апреля Вход Господень в Иерусалим
6 июня Вознесение Господне
16 июня День Святой Троицы

ДВУНАДЕСЯТЫЕ НЕ ПЕРЕХОДЯЩИЕ ПРАЗДНИКИ
7 января Рождество Христово
19 января Крещение Господне
15 февраля Сретение Господне
7 апреля Благовещение Пресвятой Богородицы
19 августа Успение Господне
28 августа Успение Богородицы
21 сентября Рождество Пресвятой Богородицы
27 сентября Воздвижение Креста Господня
4 декабря Введение во храм Пресвятой Богородицы

ВЕЛИКИЕ ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ
14 января Обрезание Господне
28 апреля Пасха Христова
7 июля Рождество Иоанна Крестителя (Предтечи)
12 июля Святых первоверховных апостолов Петра и Павла
11 сентября Усекновение главы Иоанна Предтечи
14 октября Покров Пресвятой Богородицы

МНОГОДНЕВНЫЕ ПОСТЫ
11.03 - 27.04 Великий пост
24.06 - 11.07 Петров пост
14.08 - 27.08 Успенский пост
28.11 - 06.01 Рождественский пост

ОДНОДНЕВНЫЕ ПОСТЫ
18 января Крещенский сочельник
11 сентября Усекновение главы Иоанна Предтечи
27 сентября Воздвижение Креста Господня

ДНИ ПОМИНОВАНИЯ УСОПШИХ
2 марта Вселенская родительская суббота
23 марта Суббота 2-й седмицы Великого поста
30 марта Суббота 3-й седмицы Великого поста
6 апреля Суббота 4-й седмицы Великого поста
7 мая Радоница
9 мая Поминовение усопших воинов
15 июня Вселенская Троицкая родительская суббота
2 ноября Дмитриевская родительская суббота

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ



Русская Православная
Старообрядческая Церковь



*Храм Преображения
Господня города Клинцы.*

Газета «Клинцы старообрядческие»

№ 3 2019 г.

Содержание:

Праздник.....	1
Новости Брянского Благочиния	6
Церковь и общество	10
Наша история.....	13
Трапеза.....	14
Календарь.....	15

Издатель: Спасо-Преображенская
община г.Клинцы

Адрес: Россия, Брянская область,
Клинцы, улица Пушкина, 8

e-mail:41305@mail.ru

Тел. +7 (48336) 41305, Церковь

Сайт «Клинцы Старообрядческие»
<http://rpsc-klintsy.cerkov.ru/>

**Издается по благословению
Иерея Михаила Смирнова**

Напечатано в "ГУП «Клинцовская городская типография»

243140, Брянская обл., г. Клинцы, пер. Богунского Полка, д. 4а

Дорогие читатели!

*Вы можете помочь газете:
пожертвование на её издание,
присылать свои материалы,
фотографии, рассказы об
удивительных людях.*

Редакция газеты рада любой помощи.

Православная местная религиозная
организация «Старообрядческая община
г.Клинцы во имя Преображения Господня.»

ИНН 320 300 32 99

КПП 320 301 001

Расчетный счет: 407 038 101 081 201 00 153

Кор. Счет: 301 018 104 0000 0000 601

БИК: 041 501 601

Брянское ОСБ № 8605 г.Брянск.